

# 國際扶輪台灣總會報導

## 卸任感言

理事長 楊敏盛 PDG Knife



台灣總會改制以來已經進入第三屆，按照章程，全國扶輪社應該依社員人數上繳會費，但是經過三屆的努力，績效不彰，繳費會員不到三分之一。

猶記我上任之初，曾把提高繳費率作為一個重要的目標。透過 709 慶功宴歡迎國際扶輪社長 Gary 黃載譽歸國，109 五百達標的活動計畫，還有全國 120 個山地部落老人文化健康站的修繕計畫等等大型的活動，希望能夠獲得各扶輪社的認識與肯定，來提升會費繳交的比例。

現在這屆即將屆滿，但是會員繳費的情況仍然沒有太大的改進。檢討起來，會費的繳交與否，對於台灣總會會務的推動具有關鍵性的影響。未來台灣總會，除作為扶輪社與政府主管部門的聯絡窗口以外，還要開辦跨地區大型的服務計畫，財務的支撐實有其必要性，懇請各會員踴躍繳費，用以充實財源。

國際扶輪的服務計畫都是透過各地區總監來執行。台灣總會如果不能夠提出一個跨地

區、全國性的服務計畫來提昇台灣扶輪的公益形象，那麼總會的存在意義得不到扶輪社友的認同是可以了解的。本屆所完成的山地部落文化健康站的改善服務計畫，基本上除了獲得原住民族委員會主管的肯定與媒體的廣泛報導以外，總會多位幹部也能藉此活動，走出台北，遍訪各地，出席各地扶輪社例會促進彼此的瞭解。對於實地受惠的山地部落爺爺奶奶們，生活照顧獲得落實，我們都感到非常欣慰！

因此未來總會除繼續深化本屆推動的原住民部落老人文化健康站的修繕外，能否開辦新的跨地區大型服務計畫如扶輪盃全國青少年棒球賽或扶輪盃全國學童圍棋比賽等，有效提升國際扶輪的公益形象，並感動台灣的社會，吸引更多社會菁英及企業主直接間接加入扶輪或參與扶輪的公益活動，這才是總會應該思考的方向。

卸任前夕，謹將心得與大家分享。

## 國際扶輪台灣總會之回顧

秘書長劉建德 PDG CT



國際扶輪台灣總會是正式向政府登記成立的法人組織，全國各地的扶輪社都是它的會員社，會員社依規定按社員人數每年每人繳交 100 元成為總會的會員。然而，國際扶輪的組織架構是依照全國的地理位置分成 7 個地區，分別由 7 位總監領導各地區的扶輪社。總會的

功能則尊重各地區總監為各該地區之最高領導人，以服務全國各地區及各扶輪社為職志，並作為政府與各扶輪社間的橋樑。為期兩年的第十二屆國際扶輪台灣總會，在睿智及雄才大略的楊敏盛理事長領導之下，本人忝為秘書長以戒慎恐懼之心，抱著進來學習，出去服務，努力推動會務，秉持理事長的指示，順利完成任內的幾項活動，以下為各項活動的報導。

(1) 光耀扶輪慶功晚宴：2015年7月9日於大直典華旗艦店舉辦盛大晚宴，慶祝國際扶輪黃其光社長 RIP Gary 光耀扶輪的年度結束載譽歸國，扶輪基金會保管委員謝三連 TRF Trustee 四年任期的屆滿，國際扶輪理事林修銘 RID Frederick 走馬上任，及剛好國際扶輪創辦第 111 年，因而席開 111 桌，並表揚社齡加年齡達 111 或以上的現職資深社友，一舉數得，盛況空前。

(2) 年度高爾夫球賽：每年一次的高爾夫球賽分別於 2015 年 4 月 10 日高雄信誼球場，及 2016 年 11 月 10 日桃園球場舉行，兩次球賽都吸引 200 位左右的扶輪社友參加，比賽辦法設計週全並具趣味性，達到聯誼的目的。

(3) 達標 500 暨會員大會：2016 年 1 月 9 日於新竹喜來登飯店舉辦會員大會暨達標 500 的慶祝晚會，年度開始就訂定目標，希望能有 500 會員社參加國際扶輪台灣總會，雖未達成目標，然而展現意圖並達到聯誼與宣導效果。

(4) 原住民部落文化健康站：原住民族委員會在全台灣設立 121 個原住民部落文化健康站，其規劃是地方政府提供場所及人力資源，每站至少服務 30 位長者，年齡 55 歲以上，提供免費午餐，以及規劃健康講座及文化節目。國際扶輪台灣總會經過實際訪視後，決定協助各站的修繕工程，包括廁所及廚房改善，供應桌椅及增添燈光設備。獲得 3500 地區、3490 地區、3480 地區社友的高度肯定，地區總監的支持，紛紛捐款投入服務計畫，於兩年內，除了無需求的各站，完成全部的修繕服務計畫。

(5) 南庄東河部落文化健康站：計畫開始時，楊理事長就有一個構想要有一處新的示範

文化健康站，在訪視中發現南庄東河部落有一廢棄的衛生所，可以拆除建成新的文化健康站，於是積極籌劃結合中央及地方政府解決土地使用，並做財務規劃及積極募款，設計及建造皆由扶輪社負責，歷經一番努力，完成美輪美奐的文化健康站，造福地方。

(6) 原住民部落文化健康站服務成果大會：2016 年 11 月 20 日於台北市花博公園舞蝶館美術公園區舉辦盛大的服務成果大會，展現服務成果及促進扶輪公共形象，有慶祝大會，原住民及扶輪社友歌舞表演，園遊會及賓士中古車展，吸引上千民眾及社友參加，真正達到推廣扶輪及提升形象的功能。

服務越多，獲益越多，快樂也越多，這是兩年來在國際扶輪台灣總會擔任秘書長工作的最大收穫。感謝楊理事長的卓越領導，有遠見，有創意，將總會翻轉為跨地區的服務，希望各地區扶輪社都能加入總會成為會員社，讓總會能發揮聯誼及服務的成效，讓社會多認識扶輪。

## 參加高雄西區扶輪社例會

11 月 24 日訪視高雄文化健康站後，因當日晚上適逢高雄西區社例會，而且又是副理事長 PDG Plastic 的母社，所以理事長決定去拜訪該社。受到 PDG Plastic、社長 Darrow 及全體社友的熱烈歡迎。

理事長上任後就決定要出席成立前 50 名



參加高雄西區社例會

扶輪社的例會，然而時間過得真快，卸任在即，無法如願，希望以後仍有機會到各社走走，感謝大家這兩年對總會的支持。

## 原住民族文化健康站服務列車

副秘書長游秀葉 PP Judy



11月20日原住民族部落文化健康站服務成果發表會在台北圓山花博舞蝶館舉行

原住民族部落文化健康站的修繕計畫是本屆的招牌服務，兩年的時間走遍台灣山地各角落，終於收割。特選在這星期假日舉行健康嘉年華會，發表服務成果。各地區扶輪社友及原住民各部落上千人參與盛會，熱鬧非凡。這次的活動感謝總召集人 PDG Computer 的慧眼識



英雄，各工作小組安排得宜，每組發揮長才，節目演出也都非常精彩。最辛苦的當然是新北光耀社的團隊，因為有 CP Annie 的豐富經驗及熱誠，以及社長 Water 的認真負責，帶領社友賣力付出，令人敬佩！當然也要致上深深的感謝！有你們真好！

11月24日訪視高雄市文化健康站

服務計畫列車終於開到終點站——高雄。高雄市共有七個站，由於各站距離都相當遠，因此先選擇訪視兩站。高雄市原民處陳孟寧小姐一早單槍匹馬自行開車至高鐵站接理事長、秘書長、副主委 Steve 及我一行4人。先



訪視茂林文化健康站

到茂林區茂林文化健康站。這站負責督導張小燕，熱心、風趣介紹業務、環境及需求，享

用午餐，承諾修繕項目後趕往第二站——大愛，這站位於慈濟捐建的大愛社區內，建築新穎，但管理不善，以教室充當，無法著手服務。因此請其改善後再視其需求捐贈。其他各站只有等下次再安排訪視時間。由於年度即將結束，如有可能的話，只有交給下屆協助了。



訪視大愛文化健康站



總監 Peter 主持揭牌儀式

◎ 12月19日北屏東6個文康站啟用揭牌儀式，假玉泉部落文康站舉行，由3490地區新北光耀扶輪社主辦。

◎ 12月29日南屏東4個文康站揭牌儀式於春日鄉歸崇部落舉行。

主辦社：苗栗福德社。

共同主辦社：中壢東山、中壢中央、中壢鎮南網路、楊梅梅蘭、苗栗山城、苗栗中央。

承辦社：屏東東區社。

## 國際扶輪 3500 地區桃園分區台東縣文化健康站修繕聯合社區服務

桃園社社長 周業從 Accountant



自2015年1月1日起國際扶輪台灣總會楊敏盛理事長就任後，就帶著團隊及眾多扶輪社友陸續完成全台文化健康站的修繕服務計

畫，足跡遍佈全台各縣市。

台東縣共有21個文康站，扶輪社友在2016/5/16~18三天訪視中，感謝台東縣縣府同仁及原住民委員會同仁的陪同訪視下深知文康站中還是有許多站需要扶輪社支援，3500地區鄭桓圭總監也非常支持此項社區服務，特別委託桃園扶輪社為主辦社，同時號召桃園分區41個扶輪社，3480地區台北原民扶輪社，3490地區玉里扶輪社，3510地區台東西區扶輪社及普悠瑪扶輪社一起共同響應台東文化健康站修繕聯合社區服務。

本次總共募得131萬元，全部投入提出需求的17個文化健康站的修繕工程。我們提供三口爐來改善文康站用餐效率及品質，也給予冰箱、廚具、抽油煙機、瓦斯爐台、抽排風扇等等來增加廚房設備，改善整個廚房的狀況；在教室更換LED燈管增加照明度，裝置電扇或冷氣來增加教室使用的舒適度，贈予開飲機讓長輩們喝水更安全及安心；贈予折疊桌及折疊椅來讓部落長輩們有更棒的桌椅可以安心上課及做手工藝；在廁所安裝無障礙扶手，更換水龍頭，讓長輩們使用洗手間更安全及更舒適。每個文康站有各自不同的需求，因為經費有限無法滿足各部落的所有需求，只能量力做到公平分配資源到每一個文康站中。

在參與文康站的過程當中，看部落長輩們手編的手工藝品，真的能感覺到文康站的在，對部落的長輩們而言非常重要，除了有朋



▲捐贈各社代表

友可以聊天、一起運動、用餐之外，對原住民文化的傳承也扮演極重要的角色。這次能夠集結扶輪社眾社的資源一起來完成這項服務真的是太棒了！

2016年11月14日下午兩點在台東縣金崙部落天主堂前廣場舉辦「台東縣德高、新福、桃源、瑞興、太平、新春蘭、金崙、歷坵、正興、台坂、小馬、三民、宜灣、烏石鼻、長光、蘭嶼鄉朗島、椰油部落文化健康站修繕服務紀念捐贈儀式」，在國際扶輪3500地區總監 Peter 及國際扶輪台灣總會秘書長 PDG CT 率領下，桃園分區近 60 位社友共襄盛舉，而主管機關原住民族委員會及台東縣政府各級長官、縣議會多位議員、鄉長及部落族人長老等均親臨致意，場面盛大溫馨感人。

之前國際扶輪台灣總會理事長楊敏盛聽

到金崙天主堂屋頂漏水，心疼之下特別請總會提撥 20 萬工程款來幫助修繕金崙教堂漏水工程，期盼這些資源可以讓原鄉部落得到更多的溫情。也感謝金崙天主堂提供場地舉辦這次的聯合捐贈儀式。

扶輪服務人類，服務愈多、獲益愈大。感謝總監 Peter 讓我有這個機會學習與參與，扶輪人有人出錢捐款、有人出力參與、更多是出錢又出力、不分你我同是一家的扶輪精神，扶輪有您真好！

## 理監事畢業旅行記

理事長 楊敏盛

12月10日、11日台灣總會理監事們在副理事長 PDG Plastic 的精心安排下完成了高屏兩日的畢業旅行。這是前任理事長 PDG Wood

